

# 自己买基金 VS 银行基金宝

## 专家观点：各有优劣，灵活选择

□晚报记者 来从严 实习生 李威/文 晚报记者 吴琳/图

最近一段时间，随着股市的波动，银行理财产品又开始升温。而银行理财产品中风头最劲的要数基金类理财产品——基金宝(FOF)，这类理财产品也被叫做“基金中的基金”，大部分投资于股票型基金。在目前股市震荡的行情中，是自己买基金好呢，还是购买银行发售的基金宝好呢？理财专家表示，两种投资方法各有优劣，市民可以根据需要灵活选择。

### “基金的基金”争发

去年股市的持续火爆，让不少投资者把基金作为首选的投资产品。而银行也抓住机会，争相推出基金宝理财产品。建设银行推出“利得盈”第11期人民币理财产品，该产品主要投资于各类开放式证券投资基金。工商银行也推出了增强型基金优选人民币理财产品。该产品投资对象为工行委托信托公司设立的一系列基金增强型信托计划。光大银行也推出同赢五号，其主要投资于国内的证券投资基金。中信银行推出的“双盈计划”，也选择了基金投资与打新股两个方向。

业内人士介绍说，“基金的基金”类似于基金的理财家，作用就是帮助投资者筛选优秀的基金。因为它们主要投资于各类封闭式和开放式基金，其中大部分投资于股票型基金，少量配置一定的货币型或者债券型基金。正是看到了这种产品的好处，许多银行争相发行了这种特殊的基金理财产品。

### 收益风险同在

省会一家银行理财经理介绍说，基金宝与开放式基金最大的区别在于基金宝是以基金为投资标的，而开放式基金是以股票、债券等证券为投资标的。这



样，市民在选择投资方式时就会有两种不同的结果。

“从收益率、风险性和流动性几方面来说，直接投资基金与银行基金宝各有优劣”，专家说。自己投资基金伴随着股市的震荡，风险较大收益较高。而投资银行基金宝，风险较低，但收益也较低。因为发行机构收取了一部分管理费用。自己

投资基金可以随时赎回，而投资银行基金宝，则只有等到到期才能赎回，流动性较差。

因此，基金中的基金适合于要长期投资、且对证券市场不了解的人，这样可以稳赚收益。如果对基金比较了解，则可以选择自己购买基金，从而赚取更高的投资收益。市民可以根据需要进

行灵活选择。不过，由于近期股市震荡幅度较大，因此这个时期的基金类理财产品的风险已经比年初时要大了。理财师提醒，尽管该类产品预期能够给客户带来一定收益，但由于挂钩主要标的为开放式基金，市场变化反复，购买产品仍需做好承担可能面临的各类风险的准备。

### 理财动态

#### 理财产品销售过百亿

光大银行3月份理财产品销售额达到120亿元，单月销量首次突破百亿元，创下国内之最。据悉，从单期产品销售突破30亿，到单月销量破百亿；从首推理财产品开国内先河到累计发售突破千亿，光大银行阳光理财业务连上新台阶。今年以来，光大银行不断加强理财产品创新，为投资者的投资决策提供参照标准，引起市场极大关注。同时品牌效应的不断提升，也为光大银行理财业务持续发展提供有力支撑。 李景辉

#### 基金投资“得益组合”

近期大盘连续震荡走高，很多基金投资者对现在是否该购买基金感到迷茫。对此，广发银行提供了基金“得益组合”投资服务，根据投资者的风险承受能力，量身定做。广发银行理财人员表示，基金是一项长期投资，根据投资者不同阶段的需求进行适应性配置的基金组合投资正逐渐成为发展趋势。该组合优选配置风险程度不同的股票型基金及偏债型基金，在降低风险的同时，提高收益。同时提供长期跟踪服务和投资组合建议，定期调整策略，帮助市民把握买卖时机。 刘卫清

## 招商银行荣膺央视年度最佳雇主称号

历时半年之久的“发现最受尊敬的中国企业——2006 CCTV 中国年度雇主调查”活动在央视揭晓，招商银行从上千家企业中脱颖而出，荣膺“2006 CCTV 年度最佳雇主”称号，成为金融企业中唯一的获奖企业。

招商银行董事长秦晓先生代表招商银行出席了颁奖典礼，并阐释了招商银行的理想，“作为一家企业，招行的目标是成为具有国际竞争力的中国最好的商业银行，作为企业社会公民，招行将认真履行其社会责任，为社会的发展、进步做出自己的贡献。作为一个社会(经济)组织，招行的终极目标是建立一个使员工可以全面发展，可以从事业和物质上分享企业发展成果的平台。”同时，他宣布，2007年，招商银行将招收1450名应届毕业生，并向大学生提供350个实习岗位，帮助他们从校园走向职场。

据了解，招行在探索现代商业银行产权制度、经营机制、管理体制和企业文化的过程中，以现代企业理论、现代管理理论为指导，广泛借鉴了国内外先进的人力资本管理制度和激励机制，逐步形成了“以人为本”、“专家治行”和“人才立行”的人

才战略观。主要从以下五个角度入手，通过推进七个方面工作，构建了一个多层次、多角度，物质激励与非物质激励、近期激励与中远期激励、正向激励与负向激励约束相结合的员工激励体系。

招行激励机制的支柱之一一是制度留人，即创新物质与精神相结合的激励体系，改革收入分配制度，以公平、具有一定竞争力的薪酬待遇激励人。之二是以事业留人，加强管理者队伍建设和建立专业技术职务序列，完善和创新事业发展激励，以畅通的事业发展渠道激励人。之三是营造“以人为本”的招银文化，以开放、进取的企业文化激励人。

在企业社会责任方面，招行成长于社会，也时刻不忘“回报社会”的承诺，不忘作为一个企业对于社会的责任。招行在企业社会责任方面一以贯之的努力，赢得了社会各界的褒扬与肯定，先后被中国红十字会总会、民政部授予“中国红十字博爱奖”和“爱心捐助奖”，并连续4年荣获“中国最受尊敬企业”称号。2005年12月1日招商银行荣获“中国最佳企业公民行为”奖。

2006年，招商银行又发

起并全程参与了“大学生公益行”等大型公益活动。在为大学生提供就业指导、资助贫困学生重返校园的同时，呼吁并吸引到了不少优秀企业参与到活动中来，在社会上引起了积极的反响，为我国的公益事业做出了一定的贡献。5月，招行联合中国企业社会责任联盟、云南省教育厅等单位联合主办“天使之翼—百万助学活动”。捐赠200万元资助失学儿童重返校园，捐助对象涵盖了云南、广西、新疆等地1000余名失学儿童。

招商银行积极参与公益事业，将“企业公民”的理念延伸至扶贫、教育、环境保护、公共卫生等众多领域。截止到2006年，累计捐款捐物5800多万元，员工捐款达到1800多万元。

在央视的评选调查活动中，招商银行的各项指标都名列前茅，特别是员工对企业的品牌形象的认可、自身前景目标与企业发展的契合度、企业的社会责任承担等方面更为突出。

据悉，2006 CCTV 年度雇主调查评选活动至今已第二届，今年的评选活动在去年“快乐工作”的评价标准上，更加突出企业社会责任。

世界文化遗产 全国文明风景旅游区 AAAA级旅游景区

# 龙门石窟

领略龙门山水 品味石窟文化

洛阳龙门石窟为使中外游客在夜色中领略佛教圣地的神韵和山水秀丽风光，牡丹花会期间(4月9日起)开始“夜游龙门”活动。

网址: [Http://www.longmen.com](http://www.longmen.com)  
咨询电话: 0379-65980972 禅缘旅行社: 0371-67215345 60612244  
旅游集团: 0371-68262345 68262216 海外旅游: 0371-65994488